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初中数学辅导网 http://www.jhshuxuefudao.cn

2011-2012湖北省天门市麻洋中学九年级上学期期中

数学试题
亲爱的同学，相信在本场考试中，你的数学知识水平和探究能力一定会有很好的发挥.特别提醒你要仔细审题，先易后难.祝你取得好成绩！请注意书写! 

一.选择题（每小题3分，共30分）
1.  二次根式
[image: image131.png]


的值是(      )

A.  －3        B.  3或－3        C.  9        D.  3

2. [image: image127.jpg]


观察下列银行标志，从图案看既是轴对称图形又是中心对称图形的有（   ）.
     A．1个                B．2个                C．3个                D．4个
3．若[image: image2.wmf]11
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，则x－y的值为（    ）
A．－1               B．1                  C．2               D．3
4.  用配方法解方程
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时,原方程应变形为（     )
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5. 下列各式中是最简二次根式的是（    ）.
A．
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          C．
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6.若关于x的一元二次方程
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没有实数根,则实数m的取值范围是(      )
A.m<1            B. m>-1           C. m>1           D.m<-1 

7. 如图，在△[image: image14.wmf]ABC

中, [image: image15.wmf]o
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. 在同一平面内, 将△[image: image16.wmf]ABC
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/

C

AB
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 A. [image: image21.wmf]o
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8已知关于x的一元二次方程
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的一个根是0,则a的值为(     ).
  A. 1         B. -1           C. 1或-1       D. 
[image: image26.wmf]2
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9.  一个小组有若干人,新年互送贺卡一张,若全组共送贺卡72张,则这个小组共有（     ）.

  A. 12人       B. 18人       C. 9人       D. 10人

10.如图,边长为1的正方形ABCD绕点A逆时针旋转到正方形
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,图中阴影部分的面积为 (      )
A.
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(第7题)
二、填空题（每小题3分，共18分）
11. 设一元二次方程
[image: image32.wmf]2
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的两个实数根分别为
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12. 计算：
[image: image36.wmf]1822
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=               .
13. 一个正方形要绕它的中心至少旋转______度,才能与原来的图形重合.

14.若
[image: image37.wmf]243
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的整数部分为a,则a=_________
15.直线y=x+3上有一点p(m-5，2m),则P点关于原点的对称点P′为_________

[image: image130.jpg]


16.如图,在直角坐标系中,已知点A(-3，0),B(0，4),对
[image: image38.wmf]OAB
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连续作旋转变换,依次得带三角形①,②,③,④,…,则三角形⑩的直角顶点的坐标为__________


三.解答题（72分）

17.计算:（每题5分，共10分）
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18. 解方程（每题5分，共10分）
（1）
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19.（本题7分）.已知一元二次方程
[image: image43.wmf]0
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（1）若方程有两个实数根，求m的范围；

（2）若方程的两个实数根为x1，x2，且
[image: image44.wmf]3
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，求m的值。

20.（6分）先化简,再求值: 
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21. （8分）已知直线
[image: image47.wmf]1

l

过点A(4,-1),B(-4,-5),将直线
[image: image48.wmf]1

l

绕坐标原点旋转
[image: image49.wmf]0

180

后得到直线
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,点A的对应点为
[image: image51.wmf]1
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,点B的对应点为
[image: image52.wmf]1

B

.

(1) 写出点
[image: image53.wmf]1

A

和
[image: image54.wmf]1

B

的坐标    

(2) 求直线
[image: image55.wmf]2

l

的解析

22. （9分）用两个全等的正方形
[image: image56.wmf]ABCD

和
[image: image57.wmf]CDFE

拼成一个矩形
[image: image58.wmf]ABEF

，把一个足够大的直角三角尺的直角顶点与这个矩形的边
[image: image59.wmf]AF

的中点
[image: image60.wmf]D

重合，且将直角三角尺绕点
[image: image61.wmf]D

按逆时针方向旋转．
（1）当直角三角尺的两直角边分别与矩形
[image: image62.wmf]ABEF

的两边
[image: image63.wmf]BEEF

，

相交于点
[image: image64.wmf]GH

，

时，如图甲，通过观察或测量
[image: image65.wmf]BG

与
[image: image66.wmf]EH

的长度，你能得到什么结论？并证明你的结论．
（2）当直角三角尺的两直角边分别与
[image: image67.wmf]BE

的延长线，
[image: image68.wmf]EF

的延长线相交于点
[image: image69.wmf]GH

，

时（如图乙），你在图甲中得到的结论还成立吗？简要说明理由．
23.（10分）为落实国务院房地产调控政策，使“居者有其屋”，某市加快了廉租房的建设力度．2011年市政府共投资2亿元人民币建设了廉租房8万平方米，预计到2012年底三年共累计投资9.5亿元人民币建设廉租房，若在这两年内每年投资的增长率相同．

(1)求每年市政府投资的增长率；

(2)若这两年内的建设成本不变，求到2012年底共建设了多少万平方米廉租房．
24（12分）如图，在直角梯形ABCD中,AD∥BC,
[image: image70.wmf]21
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,动点P从点D出发,沿射线DA的方向以每秒2个单位长的速度运动,动点Q从点C出发,在线段CB上以每秒一个单位长的速度向点B运动,点P,Q分别从点D,C同时出发,当点Q运动到点B时,点P随之停止运动.设运动的时间为t(秒).

(1) 设
[image: image71.wmf]D

BPQ的面积为S,求S与t之间的函数关系式;

(2) 当t为何值时,四边形ABQP是平行四边形.

(3) 当t为何值时,以B,P,Q三点为顶点的三角形是等腰三角形?


麻洋中学九年级上学期期中数学试题答题卡

一、选择题 (每题3分，共30分)

	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	6.
	7.
	8.
	9.
	10.


二.填空题(每空3分，共18分)
11.                     。12.                    。13.                    。
14.                     。15.                    。16.                    。
三、解答题（60分）
17.计算:（每题5分，共10分）
（1）
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18.解方程（每题5分，共10分）
（1）
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19.（本题7分）
20.（6分）
21. （8分）
22. （9分）

23.（10分）
24（12分）

参考答案
一,选择题: 

1  D  2  B  3  C  4  B  5  C  6  C  7  C  8  B 9  C  10  C

二,填空题:(每小题3分,共计18分)


11.   12 .    13 .  90   14 .  7   15 .  (7. 4)   16 .  81

三,解答题 

17计算:每题5分,共10分

①解:原式=
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18.解方程:(每题5分,共10分)
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19.（略）
20.解：解：原式
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image89.wmf]12

2

211

-

==-

+-

   
21.解:  (1)  
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       (2) . 设直线
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的解析式为y=kx+b   
      由题意得:
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image93.wmf]
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22. 解：（1）
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（2）结论
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23解: 设每千克小型西瓜的售价降价x元,有(200+[image: image107.wmf][image: image108.wmf]1
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 解得x1 = 0.2  ;  x2 = 0.3  
24.解  (1) 
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      (2)  由题意得：

                21–t=16–t

              t=5  

        即t为5秒时，四边形ABQP是平形四边形 
 (3) 过点P作PM
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BC于点M,由题意可知PQ=2t,CQ=t,以点B,P,Q三点为顶点的三角形是等腰三角形,可以分三种情况:
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